
Procès-verbal de la réunion du c.a. du GOÉLAND 
Tenue vendredi le 15 septembre 2006 à 19h30 

À l’École Le Baluchon, 215 Boul. Je-me-souviens, ste-Rose, Laval 
 

Étaient présents : 
 Graham Weeks, président, membre individuel 
 Christian Masson, vice-président et représentant de l’école Le Baluchon 
 Charles Mignault, trésorier et parent de l’école Soleil-de-l’Aube 
 Michèle Désilets, relationniste au RÉPAQ 
 Michel Fournier, représentant de l’école Le Vitrail 
 Mélanie Toupin, représentante de l’école St-Sacrement 
 Raymond Ducharme, représentant de l’école Étoile-Filante 
 Guy Surprenant, représentant de l’école Arc-en-ciel 
 Isabelle Forget, représentante de l’école Tourterelle 
 Richard Huot, représentant de l’école Atelier 
 Stéphanie Jobin, représentante de l’école Soleil-de-l’Aube 
 Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier 
 Ketly Mathurin, membre individuel 
 Richard Goulet, représentant de l’école Cœur-à-coeur 
 Marc St-Pierre, membre individuel et parent de l’école Cœur-à-Coeur 
 Hélène Normandeau, membre individuel et parent de l’école secondaire Lucille-Teasdale 
 Ginette Sauvé, secrétaire et parent de l’école Étoile-Filante 
              
 
 

1. Mot de bienvenue 
 

Le président souhaite la bienvenue à tous les membres et remercie  l’école Le Baluchon qui nous accueille ce soir. 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 
 
Ajouts au point Varia : nouveau webmestre, cotisations individuelles, projet d’école Rebond 
L’ordre du jour est adopté tel que modifié. (Richard H. propose, appuyé par Charles) 
 
3. Adoption du procès-verbal du 3 juin 2006 

 
Le procès-verbal  rédigé par Hélène est adopté sans modifications (Raymond propose, appuyé par Marie-Josée) 
 
4. Distribution des nouveaux règlements du Réseau des parents : à qui et par quel biais (électronique ou imprimé?) 

 
Une version finale fut envoyée par courriel à tous les membres.  Ce document apparaît sur notre site du Réseau-parents. 
 
5. La rentrée : 
 
À tour de rôle, chacun des membres donnent échos des festivités ayant entouré la rentrée  au sein de leur école ainsi que les 
derniers changements survenus (de possibles déménagements, changements de directions, changements d’horaire, etc.) 
 
6. La journée d’orientation du 28 octobre : 
 
Graham lance la discussion en faisant remarquer que les réflexions diffusées sur le site du RÉPAQ lui apparaissent riches mais 
ne semblent pas aborder ouvertement la question de la légitimité même des principes sur lesquels reposent ces réflexions. 
En discutant, les membres entrevoient plus clairement la double vocation de cette journée d’orientation : 
▪  valider les grands principes à la base de l’éducation alternative 
▪ explorer les différents visages de leur application 
Cette journée doit donc permettre aux participant-e-s de s’approprier ces principes. 
 
Christian, en tant que membre du comité organisateur apporte des précisions entourant la journée : 
- Le comité réunit des personnes issues de l’école Atelier, Le Baluchon, Tourterelle, Soleil-de-l’aube et Étoile filante. 
- Un document expliquant le déroulement de la journée nous sera acheminé par courriel. 
- Les temps forts de la journée se résument comme suit : une conférence d’ouverture, groupes de discussion autour des dix 

grands principes (répartition des participants en fonction des choix prioritaires indiqués lors de l’inscription) puis en après-
midi, divers ateliers permettant un partage d’expériences vécues sur le terrain. 

 



À la suggestion des membres, Christian fera part au comité organisateur de l’intérêt de permettre à certains participants de 
poursuivre en après-midi leurs réflexions sur les grands principes.  À suivre. 
 
Graham souligne que Pierre Chénier est sensé appeler chaque direction à propos de la journée pour susciter une participation 
significative de toutes nos écoles alternatives.  Présentement, il est au centre des activités du RÉPAQ. 
 
Pour ce qui est d’une éventuelle structure pour le Coco, cela demeure toujours en questionnement… 
 
7. Thématiques 

 
L’avis est unanime de la part des membres du réseau-parents : les thèmes de la coéducation et des bulletins continuent de 
susciter un vif intérêt et tous souhaitent que notre réseau y consacre ses priorités dans son plan de travail. 
  
8. Les priorités pour 2006-2007 : lancement d’une étude longitudinale sur nos écoles? 

 
Graham en reparlera à une prochaine réunion. 
 
9. Le Comité de coordination du RÉPAQ 
 
Au fil de la soirée, plusieurs informations ont été livrées à propos du Coco. 
 
10. Varia 

 
▪ Nouveau webmestre : Jean-Denis Dufort ne peut plus s’occuper de notre site.  Il serait important que l’on cherche au sein de 
nos écoles respectives qui pourrait accomplir cette tâche importante pour notre réseau. 
▪ Peu d’écoles ont à ce jour payé leur cotisation.  Michèle a pourtant fait parvenir l’avis à chacune des directions ainsi qu’à tous 
les présidents des Conseils d’établissement.  
Les membres individuels désirant faire partie du réseau-parents paieront leur cotisation au réseau-parents. 
▪ Projet d’école : Graham tentera de mettre en contact cette école avec une personne du chantier d’appui aux écoles. 
 
11. Prochaine réunion 

 
Le 20 octobre prochain à l’école Tourterelle. 
L’assemblée générale aura lieu le samedi 18 novembre.  Lieu à confirmer. 
 
12. Levée de l’assemblée 

 
L’assemblée est levée à 9h55 (Stéphanie propose, appuyée par Michel) 
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